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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Název zahraniční akce: Workshop a společná inspekce na ornitologické burze projektu 
W2 expertní skupiny IMPEL probíhajícího projektu „EU Action 
Plan Against Wildlife Trafficking“ 

Pořadatel: IMPEL

Účastník: Mgr. Jana Zachařová, ČIŽP, OMOB a CITES

Místo konání: Řím, Modena – Itálie 

Termín konání: 19. 11. 2025 – 23. 11. 2025

Anotace (stručný výsledek cesty):

Pravidelná účast na jednání projektového mítinku spojeného s inspekcí pracovní skupiny WG2 
probíhajícího projektu „EU Action Plan Against Wildlife Trafficking“ (Akční plán EU pro boj 
proti nezákonnému obchodu s volně žijícími a planě rostoucími druhy) v rámci Expertního 
týmu IMPEL Ochrana přírody. IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci 
a prosazování práva životního prostředí. Expertní tým Ochrana přírody (Nature Protection 
Expert Team) se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních předpisů EU o ochraně 
přírody zvyšováním povědomí, výměnou osvědčených postupů a posilováním spolupráce mezi 
příslušnými zúčastněnými stranami. 

Podrobný popis průběhu a výsledků cesty:

Dne 20. 11. 2025 se v Římě na půdě italského Ministerstva pro životní prostředí konalo 
společné celodenní jednání a workshop pracovní skupiny WG2 probíhajícího projektu „EU 
Action Plan Against Wildlife Trafficking“ (Akční plán EU pro boj proti nezákonnému obchodu 
s volně žijícími a planě rostoucími druhy) v rámci Expertního týmu IMPEL Ochrana přírody. 
Tématem jednání byly techniky kroužkování ptáků a jejich nezaměnitelné značení. Jednání se 
kromě stálých členů skupiny z mnoha zemí EU (Portugalsko, Holandsko, Malta, Estonsko, 
Litva, Slovenská republika a dal.) zúčastnili i zástupci hostitelské organizace „Carabinieri“, 
tedy ozbrojené složky, která se věnuje boji s wildlife kriminalitou v Itálii. Přednášku na téma 
kroužkovací metody u ptáků, legislativa CITES a licencovaní výrobci kroužků přednesl 
i zástupce ČR. 

Cílem workshopu bylo především porovnat jednotlivé národní legislativy zabývající se 
metodami a zákonnými podmínkami značení ptáků v jednotlivých zemích EU a najít případný 
prostor pro zlepšení vycházející z rozdílných přístupů jednotlivých zemí. 

Široce diskutován byl především problém značení exemplářů řazených do kategorie CITES B, 
odlišnosti legislativ jednotlivých zemí, jakož i problematika ptačích druhů, které nejsou 
předmětem ochrany konvencí CITES a jsou do Evropy dováženy. 

Zaujal příspěvek Litvy, z něhož vyplynulo, že v Litvě je dle platných zákonů umožněno značit 
exempláře ptáků pouze veterinárním lékařům, a to nejen mikročipovými transpondéry, ale 
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i nesnímatelnými kroužky, což např. v ČR, Portugalsku ani Holandsku uzákoněno není – zde 
může kroužek nasazovat sám chovatel. 

Značné rozpory panovaly i v systému evidence kroužků a licencovaných výrobců – např. 
v Holandsku existuje pět ornitologických organizací, které mohou distribuovat schválené 
kroužky pro značení ptáků a povinně značeni jsou pouze CITES A exempláře, stejně tak jako 
v ČR, odlišný přístup má Portugalsko, kde se značí povinnými kroužky všichni ptáci. 
V Portugalsku platí dále povinnost značit povinně kroužky i ptáky, kteří nespadají pod ochranu 
CITES a pro dovoz takovýchto ptáků ze zemí mimo EU je rovněž nutno předložit dovozní 
doklad. 

Naopak podobnosti byly zaznamenány např. u způsobu vydávání kroužků – např. Itálie 
a Holandsko mají obdobný systém barevných kroužků, které se v jednotlivých barvách 
používají v jednom roce a v následujícím se ke značení exemplářů používá barva odlišná, což 
umožňuje na první podhled lehce odhadnout věk daného jedince. 

Zajímavý příspěvek k metodám manipulace s kroužky měl vedoucí CITES jednotky italských 
karabiniérů v Římě, který přítomné zároveň seznámil s mnoha úspěšnými případy řešenými 
touto jednotkou v posledních letech. 

Dalším zajímavým příspěvkem byla prezentace týkající se obchodu s necitesovými ptáky, 
v němž zaujaly účastníky poměrně vysoké hodnoty těchto ptáků na trhu v EU.

Důležitým a obsáhlým příspěvkem byla prezentace zástupce ornitologické společnosti 
Reggiana, která byla i spolupořadatelem ptačí burzy v Modeně, kterou účastníci navštívili 
v sobotu 22. 11. Účastníci společné inspekce si podrobně prohlédli jak výstavní, tak prodejní 
část výstavy, která se řadí mezi největší svého druhu v Evropě a byli organizátory podrobně 
seznámeni s legislativními omezeními a podmínkami pro vystavování, prodej a koupi ptáků.

 

Cestovní zpráva předložena dne: 1. 12. 2025

Zpracovala: Mgr. Jana Zachařová, Oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES

Schválil: RNDr. Jindřich Novák, Ph.D., vedoucí oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity 
a CITES 
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